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Les sujets de brevet sur le sida 

 

Plan et conseils 

 

Soyez attentives et attentifs à la lecture de l’énoncé, rappelez vous que certaines définitions s’y 

trouvent, ainsi qu’une partie de la réponse à certaines questions posées. 

Priorité doit être donnée à ce que montrent les documents, vous pouvez ensuite compléter avec 

vos connaissances ; souvent les connaissances déjà acquises à partir des documents vus en 

cours permettent de mieux utiliser les documents. 

Quant on étudie une courbe, utiliser les données fournies par les abscisses (échelle horizontale) 

et les ordonnées (échelle verticale) qu’il convient de lier. Par exemple pour la courbe de la page 

2 on constate que les virus du sida se développent lorsque la production des anticorps anti-VIh 

chute et que le nombre de lymphocytes T s’effondre. 
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Différentes phases de l’infection par le VIH 
 

Page 3 

Apparition des maladies opportunistes 
 

 

Vous pouvez m’envoyer vos réponses par courriel afi n de savoir si votre entraînement 

est correct. Choisissez des docs word2000 ou pdf. 

Vous pouvez traiter un exercice après l’autre et da ns l’ordre que vous voulez, indiquer à 

chaque fois le titre de l’exercice traité (par exem ple : sida, maladies opportunistes) 
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Session 2015 

Différentes phases de l’infection par le VIH 
Risque infectieux et protection de l’organisme  
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Session 2013 

Apparition des maladies opportunistes 
Risque infectieux et protection de l’organisme 

 

 
 

Remarque (qui n’est pas dans le sujet) : on qualifie d’opportuniste quelqu’un qui profite des 

circonstances pour agir au mieux de ses intérêts, par exemple qui profite de la faiblesse d’un 

autre pour l’attaquer. 

 

 

Remarques (qui ne sont pas dans le sujet) :  

- les lymphocytes T victimes du VIH sont les lymphocytes T4 ; 

- primo infection = infection survenant en premier, constatez qu’après la primo infection le 

nombre de VIH diminue. 

 

Notez le changement d’échelle des abscisses : on passe d’un temps en semaines (jusqu’à 12 

semaines) à un temps en années (jusqu’à 12 années), l’échelle est séparée par deux slashs //. 
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